Bài tập ôn luyện chương II VL 9
Các em làm bài tập từ 4/3 tới 11/3 đi học thì nộp thầy chấm điểm !
Công thức máy biến áp: Số vòng cuộn sơ cấp là N1, số vòng cuộn thứ cấp là N2, điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn sơ cấp là U1, điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp là U2.     
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Nếu N2 > N1 thì U2 > U1: Ta gọi máy này là máy tăng áp.

Nếu N2 < N1 thì U2 < U1: Ta gọi máy này là máy hạ áp
Bài 1: Đưa thanh kim loại đến gần một cái đinh ghim , hiện tượng nào cho phép ta

 kết luận thanh kim loại là một nam châm?

Bài 2: Có hai thanh kim loại luôn hút nhau bất kể đưa đầu nào của chúng lại gần .

 Có thể kết luận gì về từ tính của hai thanh kim loại này ? 

Bài 3: Hãy nêu cách khác nhau để xác định tên cực của một thanh nam châm 

khi hai đầu của nam châm mất dấu
Bài 4: Phát biểu quy tắc bàn tay trái, quy tắc nắm tay phải.

Bài 5: Động cơ điện một chiều là gì? Tại sao dòng điện trong khung dây phải đổi chiều liên tục?

Bài 6:  Điều kiện xuất hiện dòng điện cảm ứng là gì?

Bài 7:  Khi nào thì dòng điện cảm ứng đổi chiều? Nguyên tắc của máy phát điện xoay chiều. Roto là gì, Stato là gì?

Bài 8:  Viết công thức tính công suất tiêu thụ của dòng điện trên một điện trở R? Từ đó tìm biếu thức của công suất hao phí Php theo điện trở R của dây dẫn, công suất truyền tải P và hiệu điện thế U giữa hai đầu dây dẫn. Biết công suất truyền tải được tính theo công thức P = U.I

Bài 9:  Từ biểu thức đã thành lập, nếu muốn giảm công suất hao phí thì phài làm như thế nào? Phân tích tính thực tế của mỗi phương pháp?

Bài 10*: Mạng điện lưới quốc gia truyền tải dòng điện 500kV. Giả sử dòng điện truyền từ Bắc vào Nam (1700km), công suất được truyền tải là 5000MW. Hỏi công suất hao phí là bao nhiêu, biết mỗi km dây điện có điện trở 1Ω. Tính tỉ số Php/P? Nhận xét.

Bài 12: Máy biến thế là gì? Viết biểu thức liên hệ giữa hiệu điện thế ở hai cuộn dây với số vòng dây ở mỗi cuộn?

Bài 13:  Trong thiết bị nắn dòng và sạc điện (vd sạc pin điện thoại) là một máy biến thế nhỏ dùng điều chỉnh dòng điện 220V xuống còn 4,8V. Nếu cuộn dây sơ cấp của máy biến thế có 11000 vòng thì cuộn dây thứ cấp phải cần có bao nhiêu vòng? 
(Dùng ct (1) để làm )
Bài 14:. Một máy biến áp có cuộn dây sơ cấp 1000 vòng, cuộn thứ cấp 200 vòng.

a. Đây là máy tăng áp hay giảm áp? Nếu cho dòng điện 220V vào hai đầu cuộn dây sơ cấp thì điện áp đầu ra ở cuộn dây thứ cấp là bao nhiêu? (Dùng ct (1) để làm )
b. Nếu muốn điện áp đầu ra tăng thêm 6V nữa thì số cuộn dây ở mỗi cuộn sẽ phải thay đổi như thế nào nếu:

b1. Giữ nguyên cuộn dây sơ cấp, thay đổi số vòng dây ở cuộn thứ cấp?

b2. Giữ nguyên cuộn dây thứ cấp, thay đổi số vòng dây ở cuộn sơ cấp?
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